
 

2022-23 ലെ Ineligible / Blocked ഇൻപുട് ടാക്സ് ലരെഡിറ്റ് 

റിവേഴ്സൽ നടത്തിയതിന് വേഷം FORM GST DRC - 01C 

െഭിച്ചേർ ലെവേണ്ട നടപടിെൾ. 

 

 

 

2022-23 സഺമ്പത്ത഻ക വർഷത്ത഻ലല ineligible/blocked ഇൻപുട് ടഺക്സ് 

ല඀കഡ഻റ്റ് അതഺത് മഺസങ്ങള഻ൽ റ഻വവഴ്സൽ ലെയ്യഺത്തത഻നഺൽ 2023 

നവംബർ 30 ന് മുൻപഺയ഻ 2023 ഒക്സവടഺബർ മഺസലത്ത GSTR-3B 

റ഻വേണ഻ലല വടബ഻ൾ 4A (5) ൽ തൻമഺസലത്ത All Other ITC വയഺലടഺപ്പം 

കൂേ഻വേർക്കുകയും വടബ഻ൾ 4B (1) ലൂലട അത്തരത്ത഻ലുള്ള ഇൻപുട് 

ടഺക്സ് ല඀കഡ഻റ്റ് റ഻വവഴ്സൽ നടത്തുകയും ലെയ്ത ന഻കുത഻ദഺയകര഻ൽ 

2023 ഒക്സവടഺബർ മഺസലത്ത GSTR-2B യുമഺയ഻ തഺരതമൿം ലെയ്യുവമ്പഺൾ 

വടബ഻ൾ 4A (5) - All Other ITC യ഻ൽ  GSTR-2B യ഻ൽ വന്നത഻വനക്കഺൾ 20% ൽ 

കൂടുതലും 25 ലക്ഷത്ത഻ൽ കൂടുതലും ഇൻപുട് ടഺക്സ് ല඀കഡ഻റ്റ്  

ഉലെങ്ക഻ൽ അത്തരം ന഻കുത഻ദഺയകർക്ക് െേം 88D ඀പകഺരം System 

Generated ആയ഻ FORM GST DRC - 01C യുലട PART - A യ഻ൽ ഒരു Intimation 

അതത് ന഻കുത഻ദഺയകർക്ക് വകഺമൺ വപഺർേല഻ൽ ലഭ഻ക്കുകയും 

ആയത഻ന്ലറ പകർപ്പ് ന഻കുത഻ദഺയകരുലട ലരജ഻്വ඀ടഷൻ 

വ഻വരങ്ങൾലക്കഺപ്പം സമർപ്പ഻ക്കലപ്പേ ഇ-ലമയ഻ല഻വലക്ക് നൽകുകയും 

ലെയ്യും. വമപ്പറഞ്ഞകഺരണത്തഺൽ ഇ඀പകഺരമുള്ള Intimation ലഭ഻േവർ 

തഺലഴ പറയും ඀പകഺരം FORM GST DRC - 01C യുലട PART - B യ഻ൽ Intimation 

ലഭ഻േ് 7 ദ഻വസത്ത഻നകം മറുപട഻ നൽവകെതഺണ്; 

 

 

 

 

 



FORM GST DRC - 01C യുലട PART - A ആണ് വകഺമൺ വപഺർേല഻ൽ 

ലഭൿമഺകുന്നത് ; 

 

 Login to the GST Portal then navigate to Services > Returns > Return Compliance 

 Click on "VIEW" in the tile "ITC Mismatch (DRC-01C)" 

 Click on the Reference Number (It is a hyperlink) 

 Scroll down to PART - B of FORM GST DRC - 01C 

 Go to Sl. No. 2 (Select and explain the reason for difference) of PART – B 

 

 Put a “tick” mark for the reason "Input tax credit not availed in earlier tax 

period(s) inadvertently or due to mistake or omission." and explain the 

reason as " As per Circular No. 170/02/2022-GST dated 06.07.2022 of CBIC, 

the ineligible/blocked input tax credit shall be declared under the 

appropriate tables. I/We have omitted to avail and reverse the 

ineligible/blocked input tax credit pertains to the financial year 2022-23 

under the said appropriate tables. The same is rectified  in accordance with 

section 39(9) of the CGST/KSGST Act by availing and reversing the same in 

the GSTR 3B for October 2023. Hence the difference.” 

 

 Then file FORM GST DRC-01C. 

 

ഈ ന഻ർവേശം FORM GSTR-3B റ഻വേണ഻ലല വടബ഻ൾ 4A (5) ൽ തൻമഺസലത്ത 

All Other ITC വയഺലടഺപ്പം ineligible/blocked ഇൻപുട് ടഺക്സ് 

ല඀കഡ഻റ്റ്കൂേ഻വേർക്കുകയും വടബ഻ൾ 4B (1) ലൂലട അത്തരത്ത഻ലുള്ള 

ഇൻപുട് ടഺക്സ് ല඀കഡ഻റ്റ് റ഻വവഴ്സൽ നടത്തുകയും ലെയ്ത 

ന഻കുത഻ദഺയകര഻ൽ FORM GST DRC - 01C ലഭൿമഺയവർക്ക് മഺ඀തം 

ബഺധകം. 

 

ഏലതങ്ക഻ലും സഺഹെരൿത്ത഻ൽ യഥഺസമയം PART – B യ഻ൽ മറുപട഻ 

നല്കഺത഻രുന്നഺൽ അടുത്ത കഺലയളവ഻ലല FORM GST R1  ഫയൽ 

ലെയ്യുവഺൻ സഺധ഻ക്കുന്നതലല. എന്നഺൽ PART – B യ഻ൽ മറുപട഻ 

നൽകുന്ന മുറക്ക് ഈ തടസ്സം ഒഴ഻വഺകുന്നതഺണ് . 


